



## **RAPORTUL PRIMARULUI COMUNEI GREBENISU DE CÂMPIE Privind starea economică-socială la sfârșitul anului 2022**

Raport de activitate al aparatului Primarului comunei Grebenișu de Câmpie, pentru anul 2022 este întocmit conform art.5 alin.(3) din Legea nr.544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare

Aparatul de specialitate al Primarului comunei Grebenișu de Câmpie, împreună cu primarul, viceprimarul și secretarul general constituie autoritatea executivă a comunei Grebenișu de Câmpie, structură funcțională cu activitate permanentă care îndeplinește atribuții specifice conferite prin lege, duce la îndeplinire hotărârile Consiliului Local și dispozițiile primarului, soluționând problemele curente ale colectivității locale.

Aducerea la îndeplinire a scopului se realizează cu respectarea următoarelor principii:

- realizarea tuturor activităților, în interesul exclusiv al cetățeanului;
- respectarea legalității;
- asigurarea promptă și eficientă, liberă de prejudecăți, corupție, abuz de putere și presiuni politice a tuturor activităților.

Aparatul de specialitate al Primarului comunei Grebenișu de Câmpie își desfășoară activitatea în baza prevederilor OUG nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Populația comunei:

Numărul locuitorilor din comuna Grebenișu de Câmpie este de 1681 locuitori.

Administrația Publică

În anul 2022 s-au organizat 12 ședințe ordinare ale Consiliului local Grebenișu de Câmpie în care s-au aprobat un nr. de 56 de hotărâri.

Hotărârile adoptate de către Consiliul Local al comunei au intrat în vigoare la data aducerii la cunoștință publică sau comunicării în funcție de caracterul normativ sau individual.

Împreună cu funcționarii aparatului de specialitate încercăm să îmbunătățim în fiecare an calitatea și eficiența muncii noastre.

În cursul anului 2022 au fost emise de către Primarul comunei Grebenișu de Câmpie un număr de 206 dispoziții.

Aceste dispoziții au fost emise în diferite domenii cum ar fi: convocarea la ședință, acordare /modificare /suspendare/încetarea de ajutoare sociale, acordare / modificare /suspendare /încetare de alocații pentru susținerea familiei, acordare ajutoare pentru încălzirea locuințelor, constituirea unor comisii la recepția lucrărilor, rectificarea actelor de stare civilă, comisii de inventariere etc.

Au fost înregistrate în Registrul general un număr de 3699 acte.

Au fost eliberate un număr de 800 adeverințe (majoritatea pentru adeverirea terenurilor în Registrul agricol necesare la APIA sau schimbare B.I/CI).

În anul 2022 s-au eliberat un număr de 16 Atestate de producător și 19 Carnete de comercializare necesare cetățenilor comunei pentru valorificarea produselor agricole pe piață.

Activitatea de stare civilă, pe anul 2022 se prezintă astfel:

Total acte înregistrate 33 : -acte naștere (adoptie) -0, naștere (transcriere) -3  
-căsătorie -10, -căsătorie (transcriere) -0  
-deces -20

Total certificate eliberate 65 : -naștere 25, căsătorie 15, deces 25.

Au fost operate un număr de 80 mențiuni pe actele de stare civilă.

Activitatea de stare civilă a fost verificată de către Direcția Publică Comunitară de Evidență a Persoanelor Mureș în luna octombrie 2022 când s-a constatat că aceasta s-a desfășurat în condiții corespunzătoare în conformitate cu legislația în domeniu.

Bugetul local .

În anul 2022 situația economică -financiară a comunei Grebenișu de Câmpie s-a prezentat conform raportului de execuție bugetară pe care îl anexez la prezentul raport . După cum s-a putut observa din raportul de execuție bugetară, în cursul anului 2022 s-a încercat și putem spune că s-a reușit o mai bună încasare a taxelor și impozitelor de la contribuabilii , acestea realizându-se într-un procent mai mare față de anul 2021, cu mai puține rămășițe la plata impozitului , datornici fiind unele persoane juridice și mai puțin persoane fizice , care nu si-au achitat taxele către bugetul local la termenele stabilite de lege.

Sperăm ca în anul 2023 să avem o bună colaborare cu toți contribuabilii pentru a-și achita toate datoriile și contribuțiile la plata impozitelor și taxelor locale stabilite conform legii , pentru a putea să ne rezolvăm toate investițiile pe care le-am prevăzut pentru anul 2023 .

#### INVĂȚĂMÂNT

Educația este un obiectiv primordial pentru comunitate în orice societate.

În comună funcționează următoarele instituții de învățământ cu un număr total de 253 elevi și preșcolari.

- Ciclul gimnazial centru - 67 elevi
- Grădinița cu program normal Grebeniș 44 preșcolari
- Ciclul primar centru -80 elevi
- Ciclul primar Valea Sânpetrului - 33 elevii
- Grădinița cu program normal din Valea Sânpetrului - 29 preșcolari

Școala vine în sprijinul fiecărui elev de a-l face să se simtă competent, autonom în vederea creșterii șanselor de reușită socială și profesională.

Administrația publică locală s-a preocupat permanent de starea clădirilor școlii , astfel s-au încheiat 2 contracte de Finanțare cu MDRAP-UL și anume Extindere cu grupuri sanitare la Școala Generala „Vasile Pop" 1 , Localitatea Grebenișu de Câmpie , nr.158 și Extindere cu grupuri sanitare la Școala Generala „Vasile Pop " , Clădirea 2, Localitatea Grebenișu de Câmpie , nr.160, nivel primar și preșcolar , proiectele sunt încă în derulare având termenul de finalizare a lucrărilor 31.12.2019 .

Scolile de pe raza comunei nu au primit autorizație sanitara din următoarele motive : lipsă apă curentă , lipsă apă potabilă .

La Școala Generala Vasile Pop nr.158 și Școala Generala Vasile nr. 160 apa curentă este asigurată din fântâni iar la Școala din Valea Sânpetrului ape este asigurată dintr-un bazin cu hidrofor .

Conform analizelor probelor de apa prelevate de către DSP Mureș din fântânile publice de pe raza comunei reiese că apa nu este potabilă .

Cultura :

Întreaga activitate cultural educativă se desfășoară în sala mare a Căminului Cultural amenajat și dotat , zic eu, destul de bine, cum nu beneficiază multe comune și este sprijinită de mai mulți factori educaționali din comuna - profesori, învățători, elevii

În fiecare an de ziua eroilor se pune parastas și coroane de flori la Monumentul Eroilor din localitate .

#### SANATATE

Avem o bună colaborare cu medicul de familie .

Din vara anului 2018 funcționează și o farmacie .

Edificii pentru Culte:

Structura demografică și etnică a populației este reprezentată în viața spirituală prin existența a :

- Biserica Ortodoxa cu hramul “ Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril”
- Biserica Penticostală
- Biserica Adventistă de Ziua a VII a;
  - Capela mortuara;

Pentru Biserica Ortodoxa s-a acordat în anul 2022 un sprijin financiar în valoare de 15.000 lei , 5000 lei Biserica Penticostala si 5000 lei pentru Biserica Adventista de ziua 7 a.

**PROTECTIA SOCIALA** - Protecția socială a fost și rămâne pentru mine, ca primar, o prioritate. Întotdeauna am considerat ca, asigurarea unui trai decent, se poate face printr-o protecție socială eficientă, susținută de Primărie. În acest sens au fost acordate în medie 55 ajutoare sociale în baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat; ajutoare pentru încălzirea locuinței beneficiarilor de ajutor social 49 ; ajutoare pentru încălzirea locuinței altor persoane ce nu sunt beneficiare de ajutor social 52 ; ajutoare de urgență 1 ..

Dosarele de ajutor social și alocații pentru susținerea familiei sunt în scădere și pot să mai scadă având în vedere faptul că sunt mai multe locuri de muncă .

**SALUBRITATE- GOSPODARIRE COMUNALA** - încă de la început am dorit ca și comuna pe care o conduc să fie curată și frumoasă. În acest sens am reușit , în limita posibilităților să mai reparăm unele drumuri comunale, curățirea șanțurilor, spațiile verzi, s-au văruiți stâlpii, bordurile, arborii din fața primăriei și pe marginea drumurilor, s-au plantat flori în parcul de la monument.

În domeniul protecției mediului sau realizat următoarele :

S-au luat măsuri pentru interzicerea formării de depozite de gunoi pe raza comunei

S-au luat măsuri de curățire a albiilor cursurilor de apă din comună . Nu am avut probleme în anul 2022 în ceea ce privește poluările accidentale cu diferite substanțe chimice , accidente sau alte evenimente pe teritoriul comunei .

Avem încheiat contract cu firmă de salubritate pentru ridicarea și gestionarea deșeurilor menajere și colectare selectivă .

Comuna Grebenișu de Câmpie este locul unde trăim tot și încercăm , în limita posibilităților financiare , să ne gospodărim cât mai bine.

#### URBANISM

În anul 2022 în domeniul urbanismului, a fost întocmită documentația privind Planul Urbanistic General urmând obținerea avizelor necesare .

Număr autorizații = 2 , Certificate de urbanism 10

În anul 2022 au fost încheiate Contracte de finanțare în cadrul Programului național de cadastru și carte funciară a lucrărilor de înregistrare sistematică inițiate de unități administrativ -teritoriale pentru sectoarele cadastrale .

#### AGRICULTURA :

În comuna Grebenișu de Câmpie sunt înregistrate la un număr de gospodării 548 gospodării din care : 140 Valea Sâmpetruului , 58 Leorința și 350 în Grebenișu de Câmpie .

Suprafața totală a comunei Grebenișu de Câmpie este de 2803 ha și anume :341,90 ha intravilan, 2461,1 ha extravilan ,1835 ha teren arabil , 510 ha pășuni și fânețe , 7 ha vii / livezi, 151 ha pădure , 128 ha /curți /clădiri , 56 ha drumuri , 50 ha ape/tufăriș ,66 ha neproductiv , 128 ha curți/clădiri .

Efectivele de animale la finele anului 2022 sunt : 1050 capete bovine , 600 capete suine , 2000 oi , 15 capre , 15000 capete pasari , 60 familii de albine și 20 capete cabaline . Numărul animalelor în special al bovinelor este în scădere deoarece nu există forță de muncă , tinerii pleacă la lucru în străinătate , nu există piață de desfacere și prețurile sunt descurajante pentru producători .

Producția vegetală a fost bună în anul 2022 deși a fost afectată de seceta .

Pe teritoriul localității nu prea există pământ care să nu fie lucrat .

#### INFRASTRUCTURĂ LOCALĂ

În anul 2022 s-au executat reparații la drumurile din localitate.

S-a lucrat la cele două proiecte : Extindere cu grupuri sanitare la Școala Generală „Vasile Pop” 1 , Localitatea Grebenișu de Câmpie , nr.158 și Extindere cu grupuri sanitare la Școala Generală „Vasile Pop ”, Clădirea 2, Localitatea Grebenișu de Câmpie , nr.160, nivel primar și preșcolar, S-a asfaltat drumul care duce la Capla Mortuara , S-A Teren de sport sintetic , s-a finalizat lucrarea la proiectul „ Modernizare str Valea Barbului „

### **Propuneri de investiții pentru perioada următoare:**

TERMINAREA LUCRĂRILOR LA cele doua școli :

- -Extindere cu grupuri sanitare la Școala Gimnazială Vasile Pop 2 (noua )
- -Extindere cu grupuri sanitare la Școala Gimnazială Vasile Pop 1 (veche)
- Reabilitare drumuri comunale în comuna Grebenișu de Câmpie
- Inregistrare sistematica in programul national de cadastru
- -Extindere retea curent electric la terenul de sport si terenul sintetic
- Construire trotuare.
- Creșterea eficienței energetice în sediul primăriei Comuna Grebenișu de Câmpie, str. Principală , nr.151, Comuna Grebenișu de Câmpie , Județul Mureș” , a notei de fundametare și a cheltuielilor aferente acestuia,
- Alimentare cu apa în comuna Grebenisu de Campie
- Dezvoltarea infrastructurii TIC in comuna Grebenisu de Campie,
- Modernizare DC 127 Leorința -Papiu Ilarian ,Comuna grebenișu de Câmpie
- Achizitionare autoturism M1 (8+1 LOCURI )

Din ceea ce am prezentat în acest raport putem trage concluzia că ne aflăm pe un drum bun , sperăm să realizăm ceea ce am început și anume să creăm un nivel de trai mai bun pentru toți cetățeni comunei Grebenișu de Câmpie .

PRIMAR:  
Gojman Stefan



## RAPORT DE EXECUTIE BUGETARA COFOG3

LA DATA: 31-DEC-22

Cod Fiscal IP : 4375933

Denumire IP : COMUNA GREBENISU DE CIMPIE

Sector bugetar : 02 - Bugetul local (administratie locala)

Tip Indicator	Sursa financiare	Clasificatie Functionala	Clasificatie Functionala Descriere	Clasificatie Economica	Clasificatie Economica Descriere	Executie Cumulat
Venit	A - Integral de la buget	031800	Impozitul pe veniturile din transferul proprietatilor imobiliare din patrimoniul personal			3.888,50
Venit	A - Integral de la buget	040100	Cote defalcate din impozitul pe venit(se scad)			676.557,63
Venit	A - Integral de la buget	040400	Sume alocate din cotele defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale			356.988,00
Venit	A - Integral de la buget	040500	Sume repartizate din Fondul la dispozitia Consiliului Judetean			303.800,00
Venit	A - Integral de la buget	070101	Impozit pe cladiri de la persoane fizice			25.801,00
Venit	A - Integral de la buget	070102	Impozit si taxa pe cladiri de la persoane juridice			85.019,00
Venit	A - Integral de la buget	070201	Impozit pe terenuri de la persoane fizice			30.323,00
Venit	A - Integral de la buget	070202	Impozit si taxa pe teren de la persoane juridice			8.453,00
Venit	A - Integral de la buget	070203	Impozit pe terenul din extravilan			90.059,00
Venit	A - Integral de la buget	070300	Taxe judiciare de timbru si alte taxe de timbru			9.517,06
Venit	A - Integral de la buget	110200	Sume defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru finantarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, oraselor, municipiilor, sectoarelor si Municipiului Bucuresti (se scad)			968.000,00
Venit	A - Integral de la buget	110500	Sume defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru drumuri (se scad)			26.000,00
Venit	A - Integral de la buget	110600	Sume defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru echilibrarea bugetelor locale (se scad)			833.000,00

FXB-EXB-900

Tip Indicator	Sursa finantare	Clasificatie Functionala	Clasificatie Functionala Descriere	Clasificatie Economica	Clasificatie Economica Descriere	Executie-Cumulat
Venit	A - Integral de la buget	160201	Impozit pe mijloacele de transport detinute de persoane fizice			80.496,00
Venit	A - Integral de la buget	160202	Impozit pe mijloacele de transport detinute de persoane juridice			19.297,00
Venit	A - Integral de la buget	160300	Taxe si tarife pentru eliberarea de licente si autorizatii de functionare			3.220,54
Venit	A - Integral de la buget	165000	Alte taxe pe utilizarea bunurilor, autorizarea utilizarii bunurilor sau pe desfasurare de activitati			4.014,00
Venit	A - Integral de la buget	185000	Alte impozite si taxe			35.441,00
Venit	A - Integral de la buget	300530	Alte venituri din concesiuni si inchirieri de catre institutiile publice			89.248,18
Venit	A - Integral de la buget	330800	Venituri din prestari de servicii			4.380,00
Venit	A - Integral de la buget	335000	Alte venituri din prestari de servicii si alte activitati			85.242,39
Venit	A - Integral de la buget	350102	Venituri din amenzi si alte sanctiuni aplicate de catre alte institutii de specialitate			68.277,00
Venit	A - Integral de la buget	370300	Varsaminte din sectiunea de functionare pentru finantarea sectiunii de dezvoltare a bugetului local			-217.500,00
Venit	A - Integral de la buget	370400	Varsaminte din sectiunea de functionare pentru acordarea ajutorului			217.500,00
Venit	A - Integral de la buget	423400	Subventii pentru incalzirea locuintei si a suplimentului pentru energie alocate pentru consumul de combustibil solzi si/sau petrolieri			226.560,00
Venit	A - Integral de la buget	424100	Subventii din bugetul de stat pentru finantarea sanatatii			23.944,00
Venit	A - Integral de la buget	433100	Sume alocate din bugetul AFIR, pentru sustinerea proiectelor din PNDR 2014 ? 2020			82.454,44
Venit	A - Integral de la buget	433400	Sume alocate din bugetul ANCPJ pentru finantarea lucrarilor de inregistrare sistematica din cadrul Programului national de cadastru si carte funciara			17.598,66
Venit	A - Integral de la buget	480401	Sume primite in contul platilor efectuate in anul curent			248.141,19
<b>TOTAL</b>						<b>4.405.720,59</b>
<b>VENITURI</b>						
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	100101	Salarii de baza	773.926,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	100112	Indemnizatii platite unor persoane din afara unitatii	37.820,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	100117	Indemnizatii de hrana	23.395,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	100206	Vouchere de vacanta	13.050,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	100307	Contributia asiguratorie pentru munca	14.644,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200102	Materialie pentru curatenie	2.395,97

FXB-EXB-900

Tip Indicator	Sursa finantare	Clasificatie Functionala	Clasificatie Functionala Descriere	Clasificatie Economica	Clasificatie Economica Descriere	Executie Cumular
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200103	Incalzi, iluminat si forta motrica	58.720,64
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200104	Apa, canal si salubritate	116.796,84
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200105	Carburanti si lubrifianti	8.212,04
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200106	Piese de schimb	7.756,56
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200108	Posta, telecomunicatii, radio, tv, internet	27.622,55
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200130	Alte bunuri si servicii pentru intretinere si functionare	424.893,41
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200530	Alte obiecte de inventar	4.606,92
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	200601	Deplasari interne, deplasari, transferari	1.193,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	201200	Consultanta si expertiza	57.200,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	203030	Alte cheltuieli cu bunuri si servicii	31.189,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	710101	Constructii	415.310,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	710102	Masini, echipamente si mijloace de transport	33.320,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	510103	Autoritati executive	710130	Alte active fixe	63.000,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	545000	Alte servicii publice generale	200130	Alte bunuri si servicii pentru intretinere si functionare	124.597,99
Cheltuiala	A - Integral de la buget	655000	Alte cheltuieli in domeniul invatamantului	570203	Tichete de cresa si tichete sociale pentru gradinita	4.940,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	655000	Alte cheltuieli in domeniul invatamantului	710101	Constructii	68.579,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	670307	Camine culturale	200103	Incalzi, iluminat si forta motrica	9.622,38
Cheltuiala	A - Integral de la buget	670307	Camine culturale	200130	Alte bunuri si servicii pentru intretinere si functionare	184,24
Cheltuiala	A - Integral de la buget	670307	Camine culturale	200530	Alte obiecte de inventar	12.023,34
Cheltuiala	A - Integral de la buget	670307	Camine culturale	591100	Asociatii si fundatii	31.000,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	670307	Camine culturale	591200	Sustinerea cultelor	18.000,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	680502	Asistenta sociala in caz de invaliditate	100101	Salarii de baza	462.733,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	680502	Asistenta sociala in caz de invaliditate	100117	Indemnizatii de hrana	45.338,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	680502	Asistenta sociala in caz de invaliditate	100307	Contributia asiguratorie pentru munca	12.745,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	681501	Ajutor social	570201	Ajutoare sociale in numerar	493.662,00
Cheltuiala	A - Integral de la buget	700600	Iluminat public si electrificari	200103	Incalzi, iluminat si forta motrica	36.906,82
Cheltuiala	A - Integral de la buget	700600	Iluminat public si electrificari	710102	Masini, echipamente si mijloace de transport	27.376,16
Cheltuiala	A - Integral de la buget	840301	Drumuri si poduri	200105	Carburanti si lubrifianti	12.721,20
Cheltuiala	A - Integral de la buget	840301	Drumuri si poduri	200200	Reparatii curente	88.718,34
Cheltuiala	A - Integral de la buget	840301	Drumuri si poduri	580401	Finantarea nationala	33.182,75
Cheltuiala	A - Integral de la buget	840301	Drumuri si poduri	580402	Finantarea externa nerambursabila	174.646,07
Cheltuiala	A - Integral de la buget	840301	Drumuri si poduri	580403	Cheltuieli neeligibile	333.879,61
Cheltuiala	A - Integral de la buget	840301	Drumuri si poduri	710101	Constructii	166.583,51
Cheltuiala	A - Integral de la buget	875000	Alte actiuni economice	200105	Carburanti si lubrifianti	15.707,37
Cheltuiala	A - Integral de la buget	875000	Alte actiuni economice	200106	Piese de schimb	7.716,01
<b>TOTAL</b>						<b>4.295.914,72</b>
<b>CHELTUIELI</b>						